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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuacion maxima de cada problema es de 2 puntos v la de cada cuestion de 1,5
puntos. Cada estudiante podré disponer de una calculadora cientifica no programable v no grifica. Se prohibe su
utilizacion indebida (almacenamiento de informacidn). Se utilice 0 no la calculadora, los resultados deber:in estar
siempre debidamente justificados. Realiza primero el cilculo simbdlico v después obtén el resultado numérico.

OPCION A
BLOOUE - CUESTION

Deduce la expresion de la velocidad de un planeta en orbita circular alrededor del Sol, en funcién de la masa del Sol y del
radio de la orbita. Suponiendo que Marte sigue una drbita circular, con un radio de 2,3 - 10% km, a una velocidad
v =8,7-10* km/h, calcula de forma razonada la masa del Sol.

Dato: constante de gravitacién universal, G = 6,67 - 107 Nm? /kg*

BLOQUE II — CUESTION

; En qué consiste el efecto Doppler? Explicalo razonadamente mediante un ejemplo.

BLOOQUE Il - PROBLEMA

Se utiliza una lente delgada para proyectar sobre una pantalla la imagen de un objeto. Esta lente se sitlia entre el objeto y
la pantalla. La distancia enire el objeto v la imagen es de 6 m y se pretende que ésta sea real, invertida v 3 veces mayor
que el objeto.
a) Realiza un trazado de rayos donde se sefiale la posicion de los tres elementos y el tamaiio, tanto del objeto como de
la imagen. ;Qué tipo de lente debe usarse? (1 punto)
b) Calcula la distancia focal y la posicién de la lente respecto a la pantalla. (1 punto)

BLOOUE IV — PROBLEMA

La figura muestra dos conductores rectilineos, indefinidos y paralelos entre si, separados por
una distancia d = 4 cm. Por ellos circulan cormentes continuas de intensidades I, e [, = 215 . v
En un punto equidistante a ambos conductores y en su mismo plano, estas cormentes generan L.

h L-=21

un campo magnético, F = 3-1073 kT.
a) Calcula la corriente [; . (1 punto)

b) Si una carga q = 2 uC pasa por dicho punto con una velocidad v =5 - lﬂﬁj' m/s,
calcula la fuerza F {modulo, direccion v sentido) sobre ella. Representa los vectores v,

By F_(1 punto) d=4cm
Dato: permeabilidad magnética del vacio, yg = 4 m- 1077 Tm/A

BLOQUE V — CUESTION

Determina la velocidad a la que debe acelerarse un proton para que su longitud de onda asociada de De Broghe sea
de 0,05 nm. Calcula también su energia cinética (en eV).

Datos: constante de Planck, h = 6,63 - 1073 J - 5; masa del proton, m, = 1,7 - 10727kg

BLOQUE VI — CUESTION

Actualmente existen varias compaiiias privadas que aspiran a desarrollar reactores de fusion nuclear para la obtencion de
energia. Una de ellas, situada en Canada, pretende lograr la reaccion de fusion TH + 3H — X + In. Para evitar los
problemas derivados de la emisién de n, otra compafiia, con sede en California, estd intentando lograr la reaccion
§Y + '2B — 3 4He. Determina a, b, ¢, d y el nombre de los elementos Xe Y.
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OPCION B

BLOQUE I — CUESTION

Determina razonadamente la relacion gy, /gy, donde gy, es la intensidad del campo gravitatorio en la superficie de Marte
v gr la de la Tierra, sabiendo que la masa de Marte es 0,11 veces la de la Tierra y que su radio es 0,33 veces el terrestre,
Un cuerpo que en la Tierra pesa 2,6 N, jcudnto pesara en Marte?

BLOOUE Il — PROBLEMA

Una onda arménica y(x,t) = A sen(wt + kx + ¢) que se propaga con una velocidad de 1 m/s en el sentido negativo
del gje X tiene una amphtud de (1/7) metros v un penodo de 0,1 5. La velocidad del punto x =0 para t =0 es
20 m/s.
a) Determina razonadamente la longitud de onda, la frecuencia v la fase en unidades del SI. (1 punto)
b) Escribe la funcién de onda y(x, t) utilizando los resultados anteriores y calcula su valor en el punto x = 0,1 m para
t =025 (1 punto)

BLOQUE III - CUESTION
Describe qué problema de vision tiene una persona que sufre miopia. Explica razonadamente, empleando un diagrama de
rayos, en qué consiste este problema, asi como el tipo de lente que debe emplearse para su correccion.

BLOQUE IV — CUESTION P.
Se sitdan sobre el eje X dos cargas positivas g, puntuales e 1dénticas, separadas una 1
distancia 2a, tal v como se muestra en la figura. Calcula la expresion del vector campo
eléctrico total en el punto P situado en el eje Y, a una distancia a del origen. Dibuja los |
vectores campo generados por cada carga v el total en el punto P. "':ﬂ 5 'q

Ha

BLOQUE V — CUESTION

Las particulas emitidas por las sustancias radiactivas pueden ser identificadas observando su desviacion al atravesar un
campo eléctrico. Razona graficamente la direccion y sentido de la desviacion sufrida, en relacién con la direccion y
sentido del campo eléctrico, para la emision radiactiva de los tipos @, 7, y, indicando las particulas que las constituyen.

BLOQUE VI - PROBLEMA E 4

En un experimento de efecto fotoeléctrico, 1a luz puede incidir sobre un citodo
de Cesio (Cs) o de Zinc (Zn). Al representar la energia cinética maxima de los
electrones frente a la frecuencia f de la luz, se obtienen las rectas mostradas en
la figura. Cuando la longitud de onda de la luz incidente es A = 500 nm, sdlo
se detectan electrones para el Cs, que tienen una energia cinética maxima
EM¥* = 6,63 -10720 J. Cuando A =250 nm se detectan electrones para

ambos citodos, siendo Ef'** = 13,26 - 1072° ] para el de Zn. f(10'* Hz)

a) Sin realizar ningun calculo numérico, razona a qué elemento corresponden las rectas (1) v (2) y exphca el
significado de los puntos de corte de estas rectas con el eje horizontal (puntos a y b). (1 punto)
b) Calcula el trabajo de extraccion de electrones del Cs v Zn v los valores de los puntos a y b. (1 punto)

Datos: constante de Planck, h = 6,63 - 1073* ] - 5; velocidad de la luz en el vacio, c = 3 - 10% m/s
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